

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email ahsqb@mail.hf.ah.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时

“罗一笑事件”违背了基本的道德常识

苑广阔

时评
ShiPing

近日,一篇名为《罗一笑,你给我站住》的文章刷爆朋友圈。文章作者罗尔称,由于女儿身患白血病,他和一家公司商定,自己写的文章每转发一次,公司就会为罗一笑捐赠1元钱。连日来,这篇文章被众多网友“疯狂”转发。不过在11月30日,各种质疑声开始逐渐发酵。有网友质疑罗尔此举是在借女儿患病一事营销“P2P观察”平台及其幕后推手深圳小铜人金融服务有限公司。(11月30日北京青年网)

应该说,这并不完全是一起诈捐行为,这名叫罗一笑的小姑娘罹患白血病是客观事实,而我们也为她现在能够解决治疗费用、骨髓配型成功感到由衷的高兴。但是所有的这一切,都不能掩盖整个事件

中存在的巨大的道德瑕疵。那就是罗一笑背后的父母和家庭,在自己尚有能力的情况下,也没有穷尽自己一切条件和资源的情况下,就大肆向社会进行求助,这已经违背了基本的道德常识。

我们从来都不反对当有人陷入困境之后向外界进行求助,但是向社会和他人进行求助的一个基本的前提条件,就是在穷尽自己的能力、条件、资源和手段之后,再无其他办法可想之后,这虽然不是什么法律规定,但却是道德范畴的基本要求。

现在罗一笑的父亲罗尔在接受媒体采访的时候已经承认,自己在深圳和东莞有三套房子,家里也有车,而且网友还很快“人肉”出其开有广告公司,并且疑似炫富的微博。正是这些,才导致整个事件出现了逆转,让事情的发展既超出了网友的

预料,也超出了罗尔和背后帮他出谋划策的公司的控制。绝大多数网友还是有着基本的道德判断的,他们的人生观和价值观决定了他们最终会达成一个共识:罗一笑的父母完全可以出卖自己的私家车,抵押自己所居住的楼房来为女儿筹措医疗费,在这些手段已经用尽,或者是走不通以后,才能向社会进行求助。

遗憾的是,罗一笑的父母似乎并没有真正想什么办法,而是一开始就通过和公司合作的方式来炒作这件事,进行社会募捐,即便打的是“卖文募捐”的旗号,但无法掩盖这件事在道德上的瑕疵。希望我们所有人都能从中得到教训,进行反思,也希望女孩罗一笑脱离病魔之后,剩下的善款能够得到妥善的处置,而不是真正沦为一起诈捐事件。

非|常道

李开复:移动互联网红利已消失

日前创新工场的董事长兼首席执行官李开复针对时下的创新趋势发表了演讲。李开复在演讲中说道,对早期投资人来说,其实互联网的下半场已经过了,早期投资人早就要看别的领域了。下半场的定义就是说当用户饱和了,移动互联网红利过去了。未来肯定还是会有很多在做移动APP的,但是从投资人的角度一定要看那些最面临风口、成长率最高的公司。

曹文轩: 中国作家相当自由, 不知有什么不能写

国际安徒生奖获得者、知名儿童文学作家曹文轩面对“创作内容”的相关问题时说:“我认为中国的作家在一个相当自由的状态里进行文学写作。”他直言:“我不知道有什么东西不能写。假如说有什么东西不能写,我就知道那是全人类的哪个国家的作家都必须坚守的道德底线,这些底线是不可以突破的。”

微|声音

成功者有16种好习惯

1.微笑。2.气质纯朴。3.不向朋友借钱。4.背后说别人好话。5.听到坏话时微笑。6.过去的事不让人全知道。7.尊敬不喜欢你的人。9.对事无情,对人有情。10.多做自我批评。11.为别人喝彩。12.感恩。13.学会聆听。14.说话时常用我们开头。15.少说话。16.喜欢自己。 @生命时报

热点|冷评

夫妻忠诚难系于一纸协议

木须虫

妻子怀孕期间,丈夫与他人玩暧昧,为了未出生的孩子,妻子选择了原谅。但为了防止丈夫再做对不起自己的事情,两人在公证处签署了一份夫妻忠诚协议,妻子觉得这是给自己的婚姻加了一份“保险”。今年9月,江苏省连云港市公证处在全省首开夫妻忠诚协议公证。(11月30日《现代快报》)

夫妻忠诚是基于婚姻伦理的法律义务,家庭成员间应当敬老爱幼,互相帮助,维护平等、和睦、文明的婚姻家庭关系。所以,夫妻中任何一方在婚姻存续期内有出轨之类的不忠诚行为,无论有没有协议,都是法律所不允许的。

这类协议最根本的功能还是让婚姻内夫妻的权益保障“格式化”,的确会增强

一些夫妻对婚姻的安全感,一定程度上也是夫妻忠诚法律义务的细化。但是,夫妻忠诚协议很难成为“惩治”诸如出轨行为的手段,毕竟婚姻关系不同于普通的民事或者民商关系,可以当成买卖契约,有其特殊的法律边界。比如,诸如“一旦出轨,就立即离婚”“出轨一方不允许探视孩子”以及“过错方需向对方磕头认错”等涉及婚姻自由、侮辱人格的条款是法律所禁止的,有很多的禁区。同时,协议的签订还涉及彼此对婚姻的态度、信心,不能脱离相互尊重的实际。因而,夫妻忠诚协议对夫妻忠诚的约束只是软约束。

其实,夫妻忠诚本身是婚姻道德的法律条款,倡导性的意义大于保障的实质。夫妻忠诚难系于一纸协议,夫妻忠诚根本还需要



捆 王恒 文/图

夫妻双方加强婚姻道德修养,懂得相互理解、尊重,正确对待婚姻,增强婚姻家庭的责任感,并在日常生活中相互关爱,处理好夫妻之间以及家庭成员之间的关系,给婚姻“保鲜”,才可能给婚姻“保险”。此外,还应去除婚姻的依附感,强化独立、平等意识,避免对婚姻财产过分的“安全感”依赖。

共创共赢共精彩

——安徽联通沃4G+匠心网络体验升级发布会暨通信信息终端秋季交易会胜利落幕

会。此次安徽联通邀请了vivo、OPPO、金立、乐视、华为、小米、魅族、中兴、欧亚信、百利丰、斐讯、小辣椒、首云等终端渠道厂商全国总部领导,以及28家行业客户代表,中兴、华为、科大讯飞、苏宁云商、国美电器等60家战略合作伙伴齐聚一堂,共创、共赢、共精彩!

安徽联通将在业务体验、内容产品、终端、渠道、应用等五个领域加快创新转变,深化外部合作:在体验方面,成为用户上网的更佳选择。在产品方面,重点打造以无限流量王、流量日租卡等为亮点的个人客户产品板块,以及以智慧沃家、TV视频等为重点的家庭客户产品板块。在终端

方面,实施“大合作、强聚焦、全网通”策略,全面与产业链开放合作。在渠道方面,致力于连锁一体化、数字化、平台化合作,向供应链进行能力输出。在行业应用方面,重点在融合通信平台、八大重点行业、“互联网+”整体落地等方面与社会各界共同拓展发展新空间。会上,安徽联通对外发布了面向产业链五大计划:终端造星计划、用户换机计划、流量升级计划、万店连锁计划、内容经营计划。

联通沃4G+匠心网络通过建设速度、频段资源、制式优势、演进趋势等方面的极大优势,通过面向大带宽、面向大数据,面向大连接,面向大合作,持续保持技术和体

验领先,打造网速更快体验更优4G+网络的信心。此次会上,安徽联通还现场演示了自主研发的新型的社会管理工具——“融合信息通信平台”,安徽联通管理层与嘉宾代表共同见证了“匠心网络体验升级行动”的启动仪式。

此次盛会,吸引了几十家上游厂商平台联袂参展和上百家下游渠道客户观展交易,参展产品、观展渠道、关注程度以及交易盛况均超往届。本次众筹4.0,安徽联通不仅对操盘规则进行了再优化,还对众筹模式进行了再升级,首推全新互联网操盘模式,引入抢单机制,撬动上游供应,开启团购预售,直击交易痛点。



11月25日,安徽联通沃4G+匠心网络体验升级发布会暨通信信息终端秋季交易会在合肥稻香楼宾馆胜利落幕,这既是安徽联通4G匠心网络建设成果的发布大会,也是联通独创的通信信息终端众筹交易会,更是安徽联通发挥自身优势,联合产业各方,共同推进互联网+应用成果的展示大